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Αποποίηση  ευθύνης :
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BULLYING

Προσβλητική και/ή επιθετική συμπεριφορά από άτομο ή άτομα 
που διαπράττεται επανειλημμένα σε βάθος χρόνου εναντίον ενός ή 
περισσότερων ατόμων με σκοπό την άσκηση εξουσίας ή κυριαρχίας 
επί του θύματος.

ΟΡΙΣΜΟΙ

ΕΚΦΟΒΙΣΜΌΣ & ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΌΣ 
ΕΚΦΟΒΙΣΜΌΣ

CYBERBULLYING

Η διαδικτυακή εκδήλωση του εκφοβισμού, ορίζει ένα σύνολο 
επιθετικών και σκόπιμων ενεργειών, από ένα άτομο ή μια ομάδα, 
που πραγματοποιούνται με ηλεκτρονικά μέσα (sms, mms, 
φωτογραφίες, βίντεο, ηλεκτρονικά μηνύματα, chat rooms, instant 
messaging, ιστοσελίδες, τηλεφωνήματα), με στόχο να 



προκαλέσουν βλάβη σε κάποιον που θεωρείται ανίκανος να 
υπερασπιστεί τον εαυτό του.
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ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΜΙΣΟΥΣ

ODHIR - 2016

Ο πιο διαδεδομένος ορισμός των εγκλημάτων μίσους είναι αυτός που αναπτύχθηκε 

από το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Odihr) του 

Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), σύμφωνα με 

τον οποίο το έγκλημα μίσους είναι ένα αδίκημα που διαπράττεται κατά ατόμου ή/και 

σχετικής περιουσίας, με κίνητρο την προκατάληψη που τρέφει ο δράστης κατά του 

θύματος, λόγω ενός "προστατευόμενου χαρακτηριστικού" του τελευταίου. Το έγκλημα 

μίσους, επομένως, χαρακτηρίζεται από την παρουσία δύο στοιχείων: μιας πράξης που 

προβλέπεται από το ποινικό δίκαιο ως αδίκημα (το λεγόμενο βασικό αδίκημα) και του 

κινήτρου της προκατάληψης βάσει του οποίου ο δράστης επιλέγει τον ''στόχο'' του.

Επομένως, ο εκφοβισμός και ο διαδικτυακός εκφοβισμός μπορούν να ενταχθούν 

στην κατηγορία των εγκλημάτων-στόχων, επειδή προκύπτουν από προκαταλήψεις 

διακρίσεων: το θύμα ενός εκφοβιστή δεν επιλέγεται τυχαία, αλλά επειδή έχει 

ορισμένα χαρακτηριστικά τα οποία ο εκφοβιστής θεωρεί εύκολο στόχο βάσει 

επίκτητων προκαταλήψεων (εθνικότητα, σωματική εμφάνιση, σεξουαλικός 

προσανατολισμός, ταυτότητα φύλου, κοινωνική τάξη, αναπηρία, χαρακτηριστικά 

του χαρακτήρα όπως η συστολή ή η έντονη ευαισθησία...).
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ΑΡΧΉ ΤΗΣ ΜΗ ΔΙΆΚΡΙΣΗΣ

ΔΙΕΘΝΉΣ ΑΜΝΗΣΤΊΑ

Η Διεθνής Αμνηστία θεωρεί ότι ο εκφοβισμός αποτελεί παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, καθώς παραβιάζει την αξιοπρέπεια όσων τον υφίστανται και είναι 

αντίθετος με θεμελιώδεις αρχές όπως η ένταξη, η συμμετοχή και η μη διάκριση.

Το άρθρο της Οικουμενικής Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αναφέρει 

ότι όλοι πρέπει να μπορούν να απολαμβάνουν τα δικαιώματα και τις ελευθερίες 

που ορίζονται στη Διακήρυξη "χωρίς καμία διάκριση, όπως φυλή, χρώμα, φύλο, 

γλώσσα, θρησκεία, πολιτικές ή άλλες πεποιθήσεις, εθνική ή κοινωνική καταγωγή, 

ιδιοκτησία, γέννηση ή άλλη κατάσταση".

Η δυνατότητα να απολαμβάνει κανείς τα δικαιώματά του χωρίς διακρίσεις είναι 

μία από τις θεμελιώδεις αρχές που διέπουν το διεθνές δίκαιο και εμφανίζεται σε 

όλες σχεδόν τις σημαντικότερες νομικές πράξεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα.


